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Zápis z prvního zasedání Koordinačního výboru oslav 90. výročí vzniku letectví ČR, 

které se konalo na MD dne 23. listopadu 2007 
 
1. Účastníci jednání – viz přiložená prezenční listina 
 
2. Ing. Gorgol v úvodním vystoupení uvedl, že jej Podvýboru pro letectví a kosmonautiku 
Parlamentu ČR a ředitel odboru civilního letectví MD pověřili vedením koordinačního 
přípravného grémia, jehož úkolem je zajistit důstojnou oslavu 90. výročí vzniku letectví 
České republiky. Uvedl, že se předpokládá, že na akcích spojených s tímto výročím se budou 
podílet všechny významné subjekty letectví ČR. Zdůraznil, že se jedná o první zasedání 
výboru, takže plánovaným cílem jednání je seznámení zúčastněných s tím co bylo dosud 
v této záležitosti uděláno, zmapování možností a plánů podniků a organizací českého letectví. 
Uvedl dále, že oslavy výročí by v sobě měly zahrnovat dílčí akce, které budou subjekty 
letectví podnikat v roce 2008 více méně samostatně, jako na příklad že v pozvánkách na 
letecké akce bude vždy výročí zmíněno, že si organizace budou samy a na své náklady 
vydávat příležitostné publikace, atp. Vyvrcholením oslav by měla být jedna ústřední akce, 
kterou zorganizuje grémium. Měla by se uskutečnit v datu blízkému výročí, t.j. okolo  
28. října 2008. Jednou z možností je uspořádat tuto akci v prostorách Parlamentu ČR obdobně 
jako tomu bylo při oslavě 80. výročí vzniku letectví ČR. V závislosti na množství získaných 
finančních prostředků věnovaných na tuto akci podnikatelskými subjekty letectví ČR 
následně uspořádat akce typu „sklenice vína, raut, divadelní představení či společenský večer 
s vystoupením umělců. Je potřebné vypracovat harmonogram akcí a informovat o něm 
Podvýbor Parlamentu. 
 
3. V následné diskuzi pak vystoupili: 
 
3.1. p. Sviták, který informoval, že Letectví a kosmonautika plánuje k výročí vydat Speciál 
L+K speciál, který bude tématicky zaměřen na boje čs. letců v roce 1919. Dalším záměrem je 
vydání zvláštního sešitu Kalendárium letectví 1919 až 2008 /jaro) a podnikatelského 
kalendáře v rozsahu cca 60 str., s prezentací leteckých organizací. Požádal o finanční pomoc 
pro pokrytí nákladů spojených s tímto záměrem. Uvedl, že druhého zasedání grémia se 
zúčastní šéfredaktor L+K p. Jan Čadil, který bude informovat a předloží kalkulace z oficiální 
publikace vydané k 50. výročí; 
 
3.2. p.Dvořák, který uvedl, že letectví je moc skromné, že je potřebné, aby informace o výročí 
pronikla do širokých sdělovacích prostředků. Prezentoval své zkušenosti, které má 
z obdobných akcí, které osobně zajišťoval. Upozornil, že podle výzkumu ČTV se v ČR  
o letectví zajímají jen 3% občanů, takže ČTV nemá zájem o uvádění programů zabývajících 
se letectvím. Je též nezbytné mít pro akci záštitu od významného státního funkcionáře. 
 
3.3. p. Brskovský, který uvedl, že v časopisu LAA ČR „Pilot“ a dalších interních materiálech 
LAA ČR bude v roce 2008 výročí připomínáno. V říjnovém čísle „Pilota“ by měl vyjít článek 
o tradicích ultralehkého létání v ČR. Pokud se podaří najít finanční prostředky, tak LAA ČR 
vydá plakát k výročí. Navrhl, aby výročí bylo připomenuto i při předávání cen nejlepším 
leteckým sportovcům za rok 2007. Tuto akci, která se bude konat v Mladé Boleslavi 
organizuje Aeroklub ČR a zúčastní se jí i členové Klubu leteckých novinářů. Uvedl dále, že 
v Mladé Boleslavi bude letecký den, který má být zaměřen na oslavy výročí. Na jeho 
přípravách se podílí Ing. Handlík. Doporučil zapojit jej do činnosti grémia. Z pohledu LAA 
ČR bude nejvýznamnějším leteckým veřejným vystoupením „Aviatická pouť“ v Pardubicích 
začátkem července 2007. Významným počinem by bylo opětovné provedení letu Pardubice – 
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Chuchle. Garantem letu tohoto letu by měl být p. Richard Santus, který má kvalifikaci 
„obchodní pilot“. Další akcí je letecká výstava s významnou účastí výrobců letadel, kterou 
připravuje panem Čorňákem a jeho obchodními partnery. Má se uskutečnit v dubnu 2008, má 
být českou obdobou výstavy ve Friedrichshavenu. Nakonec prezentoval jako možný vzor 
pamětní listy, které se budou předávat při oslavě 50. výročí Tu 104. 
 
3.4. Ing. Pavlík, který připomenul, že při oslavách 80. výročí bylo logo, obálky s tímto logem 
a příležitostné razítko na poště na letišti Praha - Ruzyně. Navrhl použít aktualizované logo 
z oslav 80. výročí. Uvedl, že k tomu má souhlas jeho autora, takže není nebezpečí vzniku 
problémů s autorskými právy. Následná diskuze vyústila v přijetí aktualizovaného loga  

a poštovního razítka. Přislíbil, že zajde na MPO, kde ověří možnost vydání příležitostných 
poštovních známek. Zmínil se i o možné podpoře majitele hotelu DUO, který by mohl zajistit 
obálky s logem. 
 
3.5. Ing. Dudáček a p. Brskovský, kteří uvedli, že filmový historik p. Čáslavský má 
k dispozici bohatý letecký archiv. Měl by být požádán o zařazení naší tématiky do svých 
vysílacích plánů. Historické filmy jsou i v leteckém muzeu ve Kbelích a jsou i u ČSA. Bylo 
by potřebné prověřit i soukromé archivy a pověřit někoho sestřihem. 
 
3.6. Dr. Klíma, který navrhl, aby se k oslavám výročí přistupovalo jako k projektu. Je 
potřebné vyčíslit náklady a vypracovat předběžný rozpočet. Uvedl též, že bohužel podniky již 
mají schválený rozpočet na příští rok což ztíží možnosti sponzorování akcí pořádaných 
k výročí. 
 
3.7. Ing. Dudáček, který požádal, aby s vedením Národního technického muzea bylo 
projednáno jeho zapojení do oslav  výročí. Dále navrhl projednat s vedením Letiště Praha, s.p.  
využití kongresového sálu nebo volné části Terminálu 2. Přislíbil, že projedná s ředitelem 
Střední průmyslové školy dopravní pomoc při akcích spojených s oslavou výročí. Dále 
přislíbil, že bude kontaktovat ředitele Vojenského historického ústavu a generálního ředitele 
NTM. 
 
3.8. Ing Urbášek informoval, že Svaz letců v dohodě s genmjr. Ing.Minaříkem zorganizoval 
v budově MO výstavu zaměřenou na vznik čs. vojenského letectva a na založení Svazu letců. 
Dále uvedl, že dne 23.2.2008 se bude konat letecký ples v Lucerně. 
 
Bude se též konat výstava zachycující období 2. světové války. Od primátora Brna byl získán 
souhlas k jejímu umístění v síni nové radnice v Brně. 
 
3.9. Dr. Bartoš informoval o akcích, které bude v souvislosti s 50. výročím založení Ústavu 
pořádat ÚLZ. bude do nich vhodným způsobem zakomponováno připomenutí výročí vzniku 
letectví ČR; 
 
4 V závěru Ing. Gorgol informoval, že bude na příštím zasedání Podvýboru pro letectví a 
kosmonautiku Parlamentu ČR informovat o stavu příprav. Uvedl, že využije podnětů vzešlých 
z dnešního jednání. Příští zasedání grémia předpokládá na začátku ledna 2008. 
 
V Praze dne 23.11.2007 
Zapsal: Ing. Gorgol 
 
 


